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1) GIUSTIZIA SPORTIVA  

Provvedimenti degli Organi di Giustizia 

 

Il Tribunale Federale 

con provvedimento del 2 settembre 2024 ha rigettato: 

la richiesta di sospensione della delibera assembleare del 4 maggio 2024 depositata dall’affiliato ASD 

La Racchetta e dal sig. Jacopo Ceccherini; 

con provvedimento del 10 settembre 2024 ha condannato:   

l’affiliato Roma Team Sport Gestione al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 250,00; 

il sig. Enzo Magliocchetti al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 250,00; 

il sig. Livio Damiani al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 600,00; 

il sig. Livio Pagliarini al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 1.000,00; 

con provvedimento del 10 settembre 2024 ha prosciolto da ogni addebito: 

il sig. Bruno Capineri; 

con provvedimento del 19 settembre 2024 ha condannato:   

il sig. Livio Pagliarini al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 1.500,00 e alla sanzione 

inibitiva della sospensione dall’attività di tecnico per quindici giorni; 

con provvedimento del 20 settembre 2024 ha dichiarato: 

l’efficacia dell’accordo di applicazione consensuale di sanzione nella misura di: 

- euro 2.800,00 nei confronti dell’affiliato Brangi’s Padel Club SSD A RL; 

- euro 2.200,00 nei confronti della sig.ra Klara Doda; 

- euro 750,00 nei confronti del sig. Cristian Biccari; 

- euro 750,00 nei confronti del sig. Roman Manuel Perez; 

con provvedimento del 19 settembre 2024 ha condannato:   

l’affiliato Saint Patrick Raquet Country Club al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

5.900,00; 

il sig. Maurizio Paracchini al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 4.200,00; 

con provvedimento del 23 settembre 2024 ha dichiarato: 

l’efficacia dell’accordo di applicazione consensuale di sanzione nella misura di euro 300,00 nei 

confronti della sig.ra Giuditta Grolla. 

 

Il Giudice Sportivo Nazionale 

con provvedimento del 18 settembre 2024: 

n. 180/2024 ha condannato il tesserato Antonio Natali al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

250,00 per la violazione di cui agli artt. 2.14 R.T.S. e 1 R.G.; 
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con provvedimenti del 24 settembre 2024: 

n. 181/2024 ha condannato l’affiliato ASD Tennis Garden Roma al pagamento della sanzione 

pecuniaria di euro 500,00 per la violazione di cui agli artt. 7.2.20 R.T.S. e 1 R.G.; 

n. 182/2024 ha archiviato il procedimento a carico dell’affiliato Centro Sportivo Villa Reale SSD A 

RL; 

n. 183/2024 ha condannato l’affiliato Tennis Club Fasano ASD al pagamento della sanzione 

pecuniaria di euro 500,00 per la violazione di cui agli artt. 7.2.20 R.T.S. e 1 R.G.; 

n. 184/2024 ha condannato il tesserato Luca Wood al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

300,00 per la violazione di cui agli artt. 2.12 R.T.S. e 1 R.G.; 

con provvedimenti del 26 settembre 2024: 

n. 185/2024 ha archiviato il procedimento a carico dell’affiliato AS Dilettantistica 2000; 

n. 186/2024 ha archiviato il procedimento a carico dell’affiliato Circolo del Tennis Firenze ASD; 

n. 187/2024 ha condannato il tesserato Luka Plosnic al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

180,00 per la violazione di cui agli artt. 2.3 R.T.S. e 1 R.G.; 

n. 188/2024 ha condannato il tesserato Mattia Toscano al pagamento della sanzione pecuniaria di 

euro 250,00 per la violazione di cui agli artt. 2.12 R.T.S. e 1 R.G.; 

con provvedimenti del 30 settembre 2024: 

n. 189/2024 ha condannato il tesserato Francesco Biasotto al pagamento della sanzione pecuniaria di 

euro 200,00 per la violazione di cui agli artt. 2.3 R.T.S. e 1 R.G.; 

n. 190/2024 ha archiviato il procedimento a carico del tesserato Francesco Theodoli Ciccolini. 

 

Il Giudice Sportivo Territoriale della Puglia 

con provvedimento del 23 settembre 2024: 

n. 14/2024 ha condannato la società ASD Tennis Club Torremaggiore al pagamento della sanzione 

pecuniaria di euro 150,00 per la violazione di cui gli artt. 1 R.G. 7.2.17 n. 1 lettera a) R.T.S.; 

con provvedimento del 23 settembre 2024: 

n. 15/2024 ha condannato la società Centro Sportivo Italiano G. De Simone ASD Collepasso al 

pagamento della sanzione pecuniaria di euro 100.00 per la violazione di cui. agli artt. 1 R.G. 7.2.17 

n. 1 lettera a) R.T.S. 

 

Il Giudice Sportivo Territoriale della Sardegna 

con provvedimento del 9 agosto 2024: 

n. 14/2024 ha condannato il tesserato Cazzaniga Matteo Alberto al pagamento della sanzione 

pecuniaria di euro 100,00 per violazione di cui agli artt. 2.3 R.T.S. e 1 R.G.; 

con provvedimento del 18 settembre 2024: 

n. 15/2024 ha condannato la tesserata Cucciari Gavina al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

50,00 per violazione di cui agli artt. 3.1.7 R.O. e 1 R.G.; 
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n. 16/2024 ha condannato la tesserata Mariano Domenica Rosa al pagamento della sanzione 

pecuniaria di euro 50,00 per violazione di cui agli artt. 3.1.7 R.O. e 1 R.G. 

 

Il Giudice Sportivo Territoriale del Friuli Venezia Giulia 

con provvedimenti del 17 settembre 2024: 

n. 4/2024 ha condannato il tesserato Tito Nicolò al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

150,00 per la violazione di cui agli artt. 2.14 e 2.14 R.T.S. e 1 R.G.; 

n. 5/2024 ha condannato il tesserato Protic Zakelj Jaca al pagamento della sanzione pecuniaria di 

euro 150,00 per la violazione di cui agli artt. 2.12 R.T.S. e 1 R.G.; 

n. 6/2024 ha condannato il tesserato Drigo Andrea al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

100,00 per la violazione di cui agli artt. 1.3.2 e 2.3 R.T.S. e 1 R.G.  

 

Il Giudice Sportivo Territoriale del Piemonte 

con provvedimento del 1° agosto 2024: 

n. 53/2024 ha condannato il tesserato Pietro Casciola al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

100,00 per la violazione di cui agli artt. 2.3 del R.T.S., 1, 20 e 43 del R.G.; 

n. 54/2024 ha condannato il tesserato Lorenzo Di Cursi al pagamento della sanzione pecuniaria di 

euro 100,00 per la violazione di cui agli artt. 2.3 del R.T.S., 1, 20 e 43 del R.G.; 

con provvedimento del 29 agosto 2024: 

n. 55/2024 ha condannato Lorenzo Grande alla squalifica per giorni quindici e al pagamento della 

sanzione pecuniaria di euro 260,00 per la violazione di cui agli artt. 2.13, 2.11 R.T.S., 1, 20 e 43 R.G. 

 

Il Giudice Sportivo Territoriale di Trento 

con provvedimento del 25 settembre 2024: 

n. 4/2024 ha condannato l’affiliato CT Mezzolombardo al pagamento della sanzione pecuniaria di 

euro 200,00 per la violazione di cui all’art. 7.2.17 R.T.S.; 

n. 5/2024 ha condannato l’affiliato CT Levico al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 140,00 

per la violazione di cui all’art. 7.2.17 R.T.S.; 

n. 6/2024 ha condannato il sig. Genetti Cristian al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 400,00 

per la violazione di cui agli artt. 2.12 n. 1 e 4 R.T.S. 

 

Il Giudice Sportivo Territoriale del Piemonte 

con provvedimento del 4 settembre 2024: 

n. 56/2024 ha condannato il tesserato Giovanni Bertolotti al pagamento della sanzione pecuniaria di 

euro 140,00 per la violazione di cui agli artt. 1.3.2, 2.3 R.T.S. e 1, 20 e 43 R.G.; 
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con provvedimento del 9 settembre 2024: 

n. 57/2024 ha condannato il tesserato Alberto Argenteri al pagamento della sanzione pecuniaria di 

euro 140,00 per la violazione di cui agli artt. 1.3.2, 2.3 R.T.S.  e 1, 20 e 43 R.G.; 

n. 58/2024 ha condannato il tesserato Andrea Ginella al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

140,00 per la violazione di cui all’art. 1.3.2, 2.3 del R.T.S. e 1, 20 e 43 R.G.; 

n. 59/2024 ha condannato il tesserato Sebastian Gili al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

140,00 per la violazione di cui agli artt. 1.3.2, 2.3 R.T.S. e 1, 20 e 43 R.G.; 

con provvedimento del 30 settembre 2024: 

n. 60/2024 ha condannato il tesserato Paolo Libero al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

200,00 per la violazione di cui agli artt. 1.3.2, 2.3 R.T.S. e 1, 20 e 43 R.G.; 

n. 61/2024 ha condannato il tesserato Carlo Ferraris al pagamento della sanzione pecuniaria di euro 

100,00 per la violazione di cui agli art. 1.3.2, 2.3 R.T.S. e 1, 20 e 43 R.G. 
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2) SETTORE ORGANIZZATIVO 

Attribuzioni e variazioni di classifiche ai sensi degli articoli 7 e 11 del Metodo per la 

compilazione delle classifiche federali 2025 

Variazioni di classifica in corso d'anno tennis - Commissione Campionati e Classifiche 

COGNOME NOME REGIONE NUOVA CLASSIFICA 

CAMMILLERI LIANA MAR 2.5 

DEGELOW THEODORA MAR 2.6 

ERGUN TIMUR LOM 3.3 

KOZAK KRISTINA TOS 3.5 

MOSCATTO LUCAS LOM 2.7 
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3) 62ma ASSEMBLEA NAZIONALE – Seduta ordinaria 

a) Elezione del Presidente Federale, dei Consiglieri Federali e del Presidente del Collegio dei 

Revisori dei Conti  

Il giorno 1° settembre 2024 si è tenuta, presso il Grand Hotel Salerno, la 62ma Assemblea Nazionale - 

Sessione ordinaria - delle Associazioni e delle Società affiliate alla FITP e dei Delegati degli Atleti e dei 

Tecnici, all’esito della quale l’ingegnere Angelo Binaghi è stato rieletto Presidente della Federazione 

Italiana Tennis e Padel per il quadriennio 2025-2028 con il 96,23% dei voti accreditati.  

Sono stati successivamente eletti i componenti del Consiglio Federale e il Presidente del Collegio dei 

Revisori dei Conti con i seguenti voti: 

Consiglio Federale 

N. 3 Consiglieri Federali in rappresentanza degli atleti: 

Isidoro Alvisi, voti 11 (100,00%); 

Virginia Di Caterino, voti 11 (100,00%); 

Giovanni Milan, voti 11 (100,00%); 

Schede bianche 0 (0,00%). 

N. 2 Consiglieri Federali in rappresentanza dei tecnici: 

Graziano Risi, voti 11 (91,67%); 

Roberta Righetto, voti 9 (75,00%); 

Schede bianche 1 (8,33%). 

N. 9 Consiglieri Federali in rappresentanza degli affiliati: 

Roland Sandrin, voti 2.538 (79,49%); 

Pierangelo Frigerio, voti 2.507 (78,52%); 

Giuseppe Lappano, voti 2.478 (77,61%); 

Maria Maderna, voti 2.440 (76,42%); 

Chiara Appendino, voti 2.379 (74,51%); 

Emiliano Guzzo, voti 2.379 (74,51%); 

Sebastiano Monaco, voti 2.345 (73,44%); 

Giulia Soresina, voti 2.289 (71,69%); 

Raffaele Pagnozzi, voti 2.269 (71,06%); 

Schede bianche 52 (1,63%). 

Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti: 

Mario Giorgio Ledda, voti 3.050 (94,84%); 

Schede bianche 166 (5,16%). 
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b) Approvazione del Bilancio programmatico del quadriennio 2025/2028 

All’esito della 62ma Assemblea Nazionale - Sessione ordinaria - è stato inoltre approvato 

all'unanimità il bilancio programmatico del quadriennio 2025/2028. 

 


